

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена

ОПЕН-AIR ГОДА

Первого сентября студенты, поступившие в наш университет, узнали, что прошли самый высокий конкурс по городу среди крупных вузов. Начало учебного года порадовало не только избранных первокурсников, но и тех, кто уже давно учится и работает в вузе. В пятницу на открытой площадке у памятника легендарному Ушинскому собралось почти три тысячи человек. Столько же было цветов.

Такое удачное начало года ознаменовалось шикарным салютом, позитивным настроением и традиционным выступлением ректора университета Г.А. Бордовского. Ректор пожелал студентам успехов и достижений. Он поздравил первокурсников, не без гордости сообщив им о том, что они прошли самый высокий конкурс. Конкурс составил 4,6 человек на место. По количеству заявлений РГПУ занял второе место и выполнил государственный заказ, набрав 2700 студентов на 1-й курс.

После танцев с веерами и традиционных выступлений театра «Ювента» в воздух под музыку подпрыгнули мячи, а затем на студентов спустились разноцветные парашютики – деталь фейерверка – с винными пробками вместо парашютистов...

– дорога из конца в конец отнимает не только время, но и деньги. В минувшем учебном году необходимость таких затрат отпала. Хабаровск защитил проекты своих студентов в режиме on-line на молодежном форуме, прошедшем в конце мая.

Проекты Дальневосточного государственного гуманитарного университета «Немецкий с удовольствием» и «Служба социально-психолого-педагогического сопровождения студентов» получили номинацию «Всегда на связи». Среди самых актуальных проектов – «Согрей своим теплом», нацеленный на



Богданова. НПЦРВД не собирается останавливаться на достигнутом. Помимо конкурса «Моя инициатива», в котором участвуют самые активные студенты вуза, существуют программы, в

университета в национальном проекте «Образование» и о задачах системы педагогического образования на современном этапе модернизации российского образования.

Перемены в системе, сложившейся в старые советские времена, необходимы и неизбежны, а ошибки недопустимы. Тенденция к упрощению подачи материала, основанная на использовании технических средств, – это только вершина айсберга. На совещании не только проводился анализ современной ситуации и отчет о результатах уже проведенных работ, но и

ВСТРЕЧАЯ НОВЫЙ ГОД, ПРОВОЖАЕМ СТАРЫЙ

Учебный год начинается 1 сентября. Для некоторых он по следний в стенах университета, для многих очередной, а для кого-то и вовсе первый. Но вот вопрос – когда нужно провожать старый учебный год? Так, чтобы всем студенчеством – не получится: у кого-то это фиксированная дата выпускного, а кто-то и на осень остался.

Поэтому провожаем прошлый учебный год так же, как и в обыкновенные новогодние праздники, – заодно со встречей нового.

Вспомним об итогах, которые мы забыли подвести, в спешке собирая чемоданы.

«Моя Инициатива» набирает обороты

Традиционный конкурс студенческих проектов увеличил свой вклад в педагогику. Теперь расстояние не станет помехой для его участников, а это значит, что конкурсанты самых отдаленных вузов смогут защитить свои проекты даже в том случае, если у них не получится приехать в Петербург.

«Широка страна моя родная»



помощь обездоленным детям. Студенты Воронежского ГПУ, его реализовавшие, получили номинацию «На злобу дня». Номинированные проекты нашего университета: творческая студия Digital Aurum и проект «Посвящение первокурсников», реализованный факультетом музыки. Всего 25 социально значимых проектов участвовали в конкурсе «Моя инициатива в образовании».

Все проекты реализованы и защищены самими студентами с помощью научно-практического центра развития воспитательной деятельности (НПЦРВД), которым руководит Раиса Умаровна

которых могут принять участие преподаватели, заинтересованные в методических разработках, школьники и те, кому ближе творчество. Презентация всех программ центра планируется на 20 сентября.

Министр образования Фурсенко посетил университет и поддержал процесс модернизации педагогического образования в России

В конце мая ректоры педагогических вузов и руководители региональных учреждений говорили о роли педагогического уни-



верситета в национальном проекте «Образование» и о задачах системы педагогического образования на современном этапе модернизации российского образования.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ РЕКТОРА

ДОРОГИЕ СТУДЕНТЫ, ПЕРВОКУРСНИКИ, КОЛЛЕГИ!

Примите самые искренние поздравления с началом нового учебного года. Это особенный, ни с чем не сравнимый праздник знаменует путешествие в прекрасный мир знаний, мудрых книг, добрых людей и благородных поступков.

В 2007 году Герценовский университет празднует своё 210-летие – мы подводим итоги и намечаем новые пути развития. Для вас открыто всё, чем богат и славен университет: одна из крупнейших в России университетских библиотек, современные технические возможности, новейшие научные и методические разработки ученых и преподавателей, и, конечно, самое главное – это атмосфера сотрудничества и поддержки, которая поможет вам почувствовать себя членами большой и дружной семьи, ощутить уверенность в себе и гордость за родной университет.

С праздником!

Г.А. БОРДОВСКИЙ

претерпевают изменения в тесной связи друг с другом.

РГПУ им. А.И. Герцена уже вступил в период осуществления нового пятилетнего плана, который, учитывая все новшества текущей реформы, рассчитан на эволюционный шаг развития университетского образования. Поэтому 1 сентября 2006 года можно назвать кульминационным праздником, а перемены, витающие в воздухе, сейчас особенно сконцентрированы.

Материал подготовила корреспондент «ПВ» Ольга МАКАРОВА, фото Константина ГОЛОМАЗОВА

На фото (справа налево): Председатель Общественного совета при Губернаторе СПб, член Общественной палаты РФ А.С. Козырев, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский и ректор университета города Тюбингена профессор Эберхард Шайх на торжественной линейке, посвященной началу учебного года и Дню Знаний. Студенты Герценовского университета.